

外地客人感叹:

太原城市建设步伐快、标准高

滨河自行车道开通后,迅速成为太原市民、外地游客争先“打卡”的热门地点。有一群人,他们既是这个项目的建设者,可以用专业的眼光审视这条自行车道的点滴细节;他们又是来自各个城市的外地客人,可以更加客观地看待太原城市建设的成效。滨河自行车道建成投用后,承担二标段施工的中交一公局三公司建设者们,他们用客观的评价,啧啧称赞太原城市建设的步伐快、标准高。

太原的城市建设从未止步。这几天,全程参与了滨河自行车道建设的中交一公局三公司的建设者们,来不及好好欣赏下周边的美景,又迅速投入到下一个工程的准备工作中。

滨河自行车道二标段的项目副经理黄俊铮来自湖北孝感,参与太原城市建设已有十年,他说:“自行车道与以往项目最不一样的地方就是它特殊的地理位置,大多

数工程都是偏远区域,而在汾河景区中施工让很多同行羡慕,感叹太原的风景如此美。”当然,在汾河景区里施工,受到场地限制,也大大增加了施工难度。“我们是全线第一个架梁的标段,面对材料紧张、运输不便、施工场地狭小等困难,我们严格按照‘工厂化制造、装配式施工’要求,安排专人盯在厂家,督促钢箱梁加工,同时又积极沟通,办理了在滨河东路行驶运输的通行证,晚上运输,白天架梁,工人三班倒、管理人员两班倒,不到两个月的时间完成了两座高架桥的架设任务。”

二标段的项目安全总监王春森来自河北保定,已有32年工龄,2016年来到太原。他说:“我1996年在太旧高速建设的时候来过太原,20年后回来,发现真的是大变样,在太原的这几年,更是见证了太原城市建设的飞速发展。市政工程的安全管理工作与高速、铁路施工存在不同,交叉施

工、环境影响的干扰特别大,二标段又是整个汾河景区里人流量最大的地段,所以我们采用了装配式临边护栏,与动态封闭围挡共同周转利用,最大程度上减少了空间占用,尽量减少施工对游客的影响,让我们提升工地形象的同时也获得了人们的支持。”

二标段的项目工区主管高田仓来自内蒙古,在自行车道建设过程中,他负责迎泽大桥一南内环桥的高架桥施工,他对当时的墩柱安装记忆犹新:“自行车道的墩柱和以往的墩柱都不一样,四柱式墩柱分成两片做好,测量定位后固定,不能有丝毫偏差。而且以往是承台完成后再做墩柱,自行车道是先做50厘米承台,立好墩柱后再做剩余的承台,对测量水平要求极高,可见太原城市建设项目的品质很有保障。”

项目部的材料主管冯涛来自晋中,他

说:“能亲身建设我们的省会城市,我很幸福。尤其是在滨河自行车道建设中,每一处人行天桥都衔接了助力系统这样的人性化设计。山西肯定会越来越好。”

同样,尚功祥也是该标段的一名建设者,去年刚参加工作,来自河北衡水。他说:“我想一直留在太原,这个城市很美、很宜居。我刚工作就参与了太原解放路的改造,紧接着是滨河自行车道,太原的城市建设一直在‘加速跑’,我希望我能和这个城市一起继续成长。”

本报记者 李涛 通讯员 侯明杰



5月9日母亲节,省城长风商务区,年过五旬的妈妈们身穿旗袍、手持宫扇,迈着专业的模特步,表演了一场时尚模特秀。展现出妈妈们的风采与自信。

邓寅明 摄

本周天气晴热为主

本报讯(记者 张晓丽)本周,我市天气晴热为主,最高气温基本在28℃左右。

初夏已至,万物并秀。尽管近期气温起伏不定,还有扬沙侵袭,但是天气总体趋势是回暖。本周,晴热天气会一直相伴,到周末时可能会迎来一次冷空气。

越来越热的夏天,强烈的紫外线会对皮肤和眼睛造成损伤,因此,市民出门时,要注意防晒。出门前半小时应在皮肤裸

露部分涂抹防晒霜,如果是去户外运动或自身出汗较多,要选择具有防水防汗功效的防晒霜。除了涂抹防晒霜,可以通过戴帽子、打遮阳伞、穿防晒衣等方式进行全方位防晒,避免皮肤被长时间高强度暴晒。同时,建议外出佩戴能防紫外线的眼镜,做好眼睛防护。一天当中光照最充足,也是紫外线最强烈的时段是上午10点至下午3点,建议外出尽量避免此时段。

惠民险种:为计生家庭系好“安全带”

本报讯(记者 张波)5月9日,山西省计划生育协会消息,今年以来,我省已为计生家庭投保579.8万元,参保计生群众21.81万人,理赔514.16万元,参保计生家庭发展能力和抵御意外风险能力得到了有效提升。

据了解,计生家庭意外伤害保险可以一份保单保全家,50元保费就可获得50000元

意外身故或意外残疾保险金和10000元意外伤害医疗费用报销等保险保障;计生特殊家庭住院护理保险是专为山西省失独家庭夫妇和独生子女伤残家庭夫妇及子女设计的,出险后可获得3万元至1万元不等赔付以及住院津贴;女性安康保险可为16周岁至60周岁女性罹患相关疾病提供保险赔付。

一元领取福利物资

物资如下:

- 1.老年健步鞋一双;
- 2.不锈钢餐具一套;
- 3.绿豆500克;
- 4.100-600度自动变焦老花镜一副。



领取条件:

- 1.年满60周岁;
- 2.电话报名,到店领取;
- 3.物资分批发放,发放时间统一上午8时,下午不发,请合理安排时间,详情电话咨询。

咨询电话:0351-2598381 0351-2306252

太原市迎泽区哈哈食品店 广告

郝庄地区方舱新冠疫苗接种点启用

本报讯(记者 郝晓炜)5月9日消息,迎泽区郝庄地区方舱新冠疫苗接种点现已启用。这个由社区党群服务中心改建的方舱接种点设置有等候区、健康筛查区、信息登记区、疫苗接种区、留观区、不良反应处置区等6个区域,配备医护人员近20名。

该方舱接种点内,各室区分隔清晰,有明显导向标识,必须单向行进,避免交叉往返。接种疫苗的市民在做好个人防护的前提下,经过体温检测即

可进入接种点,随后按流程完成接种。

郝庄镇副镇长杨旭刚介绍,该方舱接种点从选址布局、人员设备、疫苗管理、接种操作、异常反应处置和应急安全保障等各方面都进行了规范,特别是疫苗流通、接种等各环节信息做到全程可追溯,疫苗来源可查、去向可追。同时充分发挥“互联网+预防接种”的信息化优势,实现了个人信息登记、疫苗接种预约、接种记录查询、疫苗数据上传等全流程信息化管理。

坐高铁、优先派送、人工分拣

应季水果快递可享“绿色通道”

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)眼下,应季水果大量上市,每天都有许多装着水果的快递包裹运抵太原或运往省外。5月9日中通快递集团山西省管理中心消息,针对鲜果不易长期储存、运输途中容易磕碰等情况,山西中通开辟了应季水果分拣、运输、派送的“绿色通道”,且此类快递包裹会全程受到特殊“关照”,从而让果农从田间地头采摘的新鲜水果及时、安全送到市民手中。

这几天,随着气温不断升高,各类瓜果也进入了成熟期。山西中通的最新统计显示,从山西“走出去”的樱桃、普罗旺斯西红柿等,以及从省外“走进来”的芒果、榴莲、橙子、羊角蜜瓜等,成了近期快递的“常客”。为了能让这

些应季水果第一时间送达,山西中通在分拨中心专门为这类快递开辟出4条分拣线,其中“出口”“进口”各2条。

中通快递集团山西管理中心总经理赵晓龙介绍,“水果快递”会在包装箱上张贴“时效件”的黄色醒目贴纸,以便于操作人员辨认。在分拣时,考虑到水果容易受到摆轮的磕碰、积压,因而采取人工分拣代替自动化分拣,由此避免各类损伤;在运输时,会将此类快递摆放在车尾,防止其它快递积压;在派送时,快递员会优先处理,上午从省外到达太原分拨中心的快递,尽量当天下午送达。

另外,山西中通与中铁物流合作,为绛县发往太原、运城、临汾等城市的樱桃,采取高铁运输的方式,从而提高送达效率,实现当日采摘当日送达。

孩子打闹导致他人骨折 由监护人承担赔偿责任

案例:李某是一名初中生,在学校课间休息时,李某和同学王某追逐打闹,不小心撞倒了同学陈某,后经医院检查,陈某被确诊为股骨头骨折,治疗花了数万元。陈某的父母找到李某和王某的家长,要求他们赔偿医疗费、误工费等经济损失。李某和王某的家长想知道,孩子们玩耍导致同学摔伤,家长应承担什么样的责任?

《民法典》第一千一百八十八条規定:“无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。监护人尽到监护职责的,可以减轻其侵权责任。有财产的无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,从本人财产中

支付赔偿费用;不足部分,由监护人赔偿。”据此可以看出,李某、王某作为8周岁以上18周岁以下的限制民事行为能力人,造成他人损害由父母作为监护人承担侵权责任,因二人均无财产,因此二人的父母需赔偿陈某家长的经济损失。

山西德昭律师事务所 邓伟

法治政府建设

直通《民法典》

太原市司法局主办